
 

1 
 

 

                                                                       ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν.Ηρακλείου 

                                                
                                                                                                                    
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Ποια εγγειοβελτιωτικά έργα (φράγματα-δίκτυα κ.α.) έχουν ενταχθεί προς χρηματοδότηση από 

το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων»  

«..για όλα τα παραπάνω σας καταθέτουμε ΑΙΤΗΜΑ ΚΗΡΥΞΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΙΝΩΑ 

ΠΕΔΙΑΔΑΣ ΣΕ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ  λόγω παρατεταμένης ανομβρίας – 

λειψυδρίας για όλη την υπόλοιπη αρδευτική περίοδο, έως 31 Οκτωβρίου 2024», τονίζει σε 

σημερινό έγγραφό (09/07/2024) του ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας κ. Βασίλης Κεγκέρογλου. 

Επίσης, με απόφαση που υπογράφει ο γενικός γραμματέας Πολιτικής Προστασίας Βασίλης 

Παπαγεωρίου, κηρύχθηκε σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας ο Δήμος Βιάννου 

της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου της Περιφέρειας Κρήτης, για την διαχείριση των συνεπειών 

που ενδέχεται να προκύψουν από την εκδήλωση φαινομένων λειψυδρίας στην παραπάνω περιοχή , 

ύστερα από σχετικό αίτημα του Δημάρχου Βιάννου κ. Παύλου Μπαριτάκη.  

Στις 20 Ιουνίου 2024 επίσης, το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας με την 

αριθμό πρωτ. A2538 απόφαση αποφάσισε «την κήρυξη σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής 

Προστασίας του Δήμου Φαιστού της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου της Περιφέρειας Κρήτης, 

για την διαχείριση των συνεπειών που ενδέχεται να προκύψουν από την εκδήλωση φαινομένων 

λειψυδρίας στην παραπάνω περιοχή», ύστερα από σχετικό αίτημα του Δημάρχου Φαιστού κ. 

Γρηγόρη Νικολιδάκη. 

Η παραπάνω κατάσταση περιγράφει επ’ ακριβώς τις συνθήκες που διαμορφώνονται το φετινό 

καλοκαίρι στην Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου. Το πρόβλημα της λειψυδρίας λαμβάνει, πλέον, 

ανεξέλεγκτες διαστάσεις και οι Δήμοι προκειμένου να αναζητήσουν έκτακτες χρηματοδοτήσεις για 

αρδευτικά έργα, για γεωτρήσεις, για δεξαμενές και δίκτυα, αναγκάζονται εκτός από τη λήψη 

έκτακτων μέτρων, να αναζητήσουν και άλλους τρόπους αντιμετώπισης της κατάστασης.  

Κύριε Υπουργέ, σε ερώτησή μου με αριθμό 4203/08.04.2023 σας είχα τονίσει την ανάγκη ανάληψης 

άμεσων πρωτοβουλιών για την αντιμετώπιση της ανομβρίας. Αντιστοίχως -στο πλαίσιο 

κοινοβουλευτικού ελέγχου-, στην αναφορά μου, με αριθμό 1704/17.04.2024. 

Επειδή η εικόνα που διαμορφώνεται μόνο ανησυχία προκαλεί.  

Επειδή, στις απαντήσεις που έχω λάβει παραπέμπετε σε προγράμματα/χρηματοδοτικά εργαλεία, που 

είτε ετοιμάζονται να προκηρυχθούν, είτε σε προγράμματα που προκηρύχθηκαν, χωρίς να 

λαμβάνουμε συγκεκριμένες απαντήσεις για το Νομό Ηρακλείου 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5747

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/7/2024
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1. Στη Δράση 4.3.1. «Υποδομές Εγγείων Βελτιώσεων» του ΠΑΑ 2014-2020 ποια συγκεκριμένα  

εγγειοβελτιωτικά έργα έχουν ενταχθεί από την Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου; 

2. Ποια εγγειοβελτιωτικά έργα (φράγμα-δίκτυα κλπ) της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου, 

έχουν ενταχθεί στο Τομεακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης του ΥπΑΑΤ 2021-2025; 

3. Έχει ενταχθεί σε άλλο χρηματοδοτικό πρόγραμμα του Υπουργείου σας, κάποιο άλλο 

εγγειοβελτιωτικό έργο (φράγμα-δίκτυα κλπ) για την Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου; 

4. Με βάση τη συλλογή αιτημάτων, όπως αναφέρετε σε απάντηση της αναφοράς μου, με αρ. 

πρωτ. 385/114180 της 06/07/2024, ποια συγκεκριμένα έργα της Περιφερειακής Ενότητας 

Ηρακλείου έχετε συλλέξει μέχρι σήμερα, για την παρέμβαση Π3-73-1.1 «Έργα Υποδομών 

Εγγείων Βελτιώσεων» της περιόδου 2024-2027;  

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 




